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1. Задания для 7, 8. 9 классов

2. Ответы и решения

3. Критерии оценивания

7  класс   

1.У вас имеется алюминиевое тело неправильной формы. Определить, сплошное ли оно. Как это сделать?

2. За какое время плывущий по течению реки плот пройдет 200 м, если скорость течения 0,5 м/с?

3. Велосипедист за первые 25 сек. проехал 120 м, за следующие 40 сек. — 220 м, за последние 35 сек. — 170 м. Определить скорость движения мотоциклиста на каждом из трех участков пути и среднюю скорость за все время движения. (результат округлить до сотых)
4. Настя проводя опыт   по измерению масс кубика и шарика при помощи равноплечных рычажных весов и гирь, обнаружила , что кубик вместе с гирей «100 г» весят больше шарика, шарик и кубик вместе весят больше гири «500г», а гиря «500г» весит больше гири «100г» вместе с кубиком. В каких пределах может быть заключена масса кубика с которым работает Настя? А масса шарика ?

ЖЕЛАЕМ УДАЧИ!

Ответы и решения 7 класс
1. Решение: необходимо взвесить это тело с помощью весов, затем определить его объем  погружая его в жидкость вычислить по формуле его плотность, если полученная величина совпадает с табличной, то тело сплошное, без пустот.

2.  Решение:
                                        S = Vt    t = S/V

s = 200 м                        t =  200/0.5                

( = 0,5 м/с                      t = 400 c       

(т= 0,5 м/с

t - ? 
                               Ответ: t = 400 с.

3. Решение: V1=120/25 = 4,8 м/с, V2=220/40 = 5,5 м/с, V3= 170/35 =4,86 м/с

Vср=( 120+220+170)/(25+40+35) = 5,1 м/с

4. Возможное решение:   обозначим массу шарика Ш, массу кубика К  тогда 

1) К+100 > Ш

2) Ш + К > 500

3) 500 > 100 +К 

тогда из 2) и 3)- Ш + К + 500 > 500 + 100 + К получим Ш >100 ,

но из 1) и 3) получим К +100 + 500 > Ш + 100 +К т.е. 500 >Ш,

 это значит Ш больше 100г но меньше 500г

из 1) и 2) К + 100 + Ш + К > Ш + 500 получаем  2К > 400 , т.е. К > 200, 

из 3)получаем  400 > К значит К <400 

Ответ: кубик больше 200г но меньше 400г, шарик больше 100г , но меньше 500г

Критерии оценивания
1. Правильный ответ, приведенный без обоснования или полученный из неправильных рассуждений, не учитывается. 
2. Если задача решена не полностью, то этапы ее решения оцениваются в соответствии с критериями оценок по данной задаче. Предварительные критерии оценивания разрабатываются авторами задач и приводятся в решении. 

3. Окончательная система оценивания задач обсуждается и утверждается жюри по каждой параллели отдельно после предварительной проверки части работ. 

4. Решение каждой задачи оценивается целым числом баллов от 0 до 10 

	Баллы 
	Правильность (ошибочность) решения 

	10 
	Полное верное решение 

	8 
	Верное решение. Имеются небольшие недочеты, в целом не влияющие на решение. 

	5-6 
	Решение в целом верное, однако, содержит существенные ошибки (не физические, а математические). 

	5 
	Найдено решение одного из двух возможных случаев. 

	2-3 
	Есть понимание физики явления, но не найдено одно из необходимых для решения уравнений, в результате полученная система уравнений не полна и невозможно найти решение. 

	0-1 
	Есть отдельные уравнения, относящиеся к сути задачи при отсутствии решения (или при ошибочном решении). 

	0 
	Решение неверное, или отсутствует. 


Максимальный балл - 40

8  класс  
1. Многие из вас, вероятно замечали, что в тот момент, когда вы ступаете на мокрый песок, он светлеет. Это связано с тем, что песок становится суше. Но как только вы убираете ногу, след, оставленный ногой, немедленно заполняется водой. Объясните это явление.

2. Самый большой в мире самородок золота был найден в Австралии в 1872г на руднике Хилл-Энд. Самородок имел форму плитки длиной 144 см, шириной - 66 см и толщиной 10 см. Самородок был назван "Плита Холтермана". Чему равна масса самородка?  (плотность золота  19,3 г/см2 )
3. Школьница Алиса проводит опыт с сосудом сложной формы. Наливая в сосуд воду Алиса исследует зависимость уровня  воды в сосуде от налитой в него воды ( в литрах).Полученные результаты измерений представлены на диаграмме. Нарисуйте сосуд, с которым могла проводить свой опыт Алина .Укажите на рисунке размеры сосуда.
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4.  Перед горячей штамповкой латунную болванку массой 15 кг нагрели от 15 до 750 °С. Какое количество теплоты отдаст болванка окружающим телам при охлаждении до 15 °С?
ЖЕЛАЕМ УДАЧИ!

Ответы и решения 8 класс
1. При давлении на песок   объем песка увеличивается за счет увеличения пространства между песчинками. Вода из верхних слоев песка уходит вглубь, заполняя эти увеличившиеся промежутки. Песок как бы «высыхает». Когда ногу убирают, плотная упаковка восстанавливается, а вытесненная из уменьшившихся вновь промежутков вода заполняет след, оставленный ногой
2. решение:

а=144см                 V = abc = 144*66*10 =95040 cм2
b =66 см                        m = ÞV = 19.3*95040
с = 10 см                       m = 1834272 г = 1834,272 кг
19,3 г/см2
3. Возможное решение: Поскольку в начале высота уровня воды пропорциональна объему налитой воды, площадь сечения сосуда внизу может быть постоянной.   На высоте 4 дм в сосуде должно располагаться отверстие, через которое может выливаться 2 литра воды. Выше отверстия площадь поперечного сечения сосуда может быть такой же, как и внизу. Ответ. Возможная форма сосуда изображена на рисунке:

 1 клеточка =1 дм
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 4. решение:
Дано: t1 = 150 C                         Решение: Q = cm(t2 – t1) 
           t2 = 7500 C                                        Q = 380*15*(750-15) = 4189500 Дж
           m = 15 кг

           с = 380 Дж/кг0С              Ответ: Q = 4200   кДж                              
--------------------------------

Найти Q
Критерии оценивания
1. Правильный ответ, приведенный без обоснования или полученный из неправильных рассуждений, не учитывается. 
2. Если задача решена не полностью, то этапы ее решения оцениваются в соответствии с критериями оценок по данной задаче. Предварительные критерии оценивания разрабатываются авторами задач и приводятся в решении. 

3. Окончательная система оценивания задач обсуждается и утверждается жюри по каждой параллели отдельно после предварительной проверки части работ. 

4. Решение каждой задачи оценивается целым числом баллов от 0 до 10 

	Баллы 
	Правильность (ошибочность) решения 

	10 
	Полное верное решение 

	8 
	Верное решение. Имеются небольшие недочеты, в целом не влияющие на решение. 

	5-6 
	Решение в целом верное, однако, содержит существенные ошибки (не физические, а математические). 

	5 
	Найдено решение одного из двух возможных случаев. 

	2-3 
	Есть понимание физики явления, но не найдено одно из необходимых для решения уравнений, в результате полученная система уравнений не полна и невозможно найти решение. 

	0-1 
	Есть отдельные уравнения, относящиеся к сути задачи при отсутствии решения (или при ошибочном решении). 

	0 
	Решение неверное, или отсутствует. 


Максимальный балл - 40

9 класс
1. В каком случае подъемная сила у самодельного бумажного воздушного шара, заполненного горячим воздухом, больше: когда ребята запускали его в помещении школы или на дворе школы, где было довольно прохладно?
2. В стакан с водой опустили кипятильник. Измерения показали, что вода нагревается от +55 ◦C до +56 ◦C за 1 минуту. Если при температуре +56 ◦C выдернуть вилку кипятильника из сети, температура падает до +55 ◦C за 3 минуты. Пусть при температуре +55,5 ◦C мощность кипятильника снизилась ровно в 2 раза (например, из за падения напряжения сети). За какое время после этого температура воды изменится на полграду- са? Нагреется или охладится при этом вода? Температура в комнате +20 ◦C

3. В аквариум высотой 32 см, длиной 50 см и шириной 20 см налита вода, уровень которой ниже края на 2 см. Рассчитайте: а) давление воды на дно; б) вес воды; в) силу, с которой вода действует на стенку шириной 20 см.
4.Два проводника сопротивлением R1=1 Ом, R2=3 Ом соединены последовательно. Сила тока цепи I= 1 А. Определить сопротивление цепи, напряжение на каждом проводнике и полное и полное напряжение всего участка цепи.

5. На берегу реки на расстоянии 10 км друг от друга расположены деревни Офонино и Дубки. В 12-00 из Офонино в Дубки стартовали плот и катер.Добравшись до Дубков катер повернул  обратно, встретившись с плотом в 14-00.Плот при этом проплыл 4 километра. Постройте графики движения плота и катера. В какой момент времени катер прибыл в Дубки. Найдите скорость течения реки и скорость катера в стоячей воде, считая эти скорости постоянными.

ЖЕЛАЕМ УДАЧИ!

Ответы и решения 9 класс
1. решение: подъемная сила воздушного шара равна разности между весом воздуха в объеме шара и весом газа, заполняющего шар. Чем больше разница в плотностях воздуха и газа, заполняющего шар, тем больше подъемная сила. Поэтому подъемная сила шара больше на улице, где воздух менее прогрет.
2. возможное решение : Будем считать, что теплоотдача в окружающую среду при изменении температуры в пределах от +55 ◦C до +56 ◦C остается неизменной и обозначим мощность тепловых потерь через Р. Тогда из условия задачи следует, что мощность кипятильника N за вычетом мощности тепловых потерь втрое превышает мощность тепловых потерь, то есть N − Р = 3Р. Отсюда N = 4Р. Так как половина мощности кипятильника превышает мощность тепловых потерь, то после падения напряжения в сети вода все равно будет нагреваться. При упавшей мощности кипятильника время нагревания воды на 1 градус должно составить 3 минуты, то есть на 0,5 градуса вода нагреется за 1,5 мину- ты. Заметим, что значение температуры в комнате в ответ не входит — оно нужно только для того, чтобы можно было обосновать постоянство теплоотдачи при изменении температуры в пределах от +55 ◦C до +56 ◦C.

3. решение:                                   p=pgh = 1000*10*0,3 = 3000 Па = 3 кПа              
 Дано:                                             Р = mg = pVg = pabhg =1000*10-0,5-0,2*0,3 = 300Н 
h = 30 см =0,3 м                             Fcp = pсрS = cgh/2*bh = 90H
a = 50 см = 0,5 м

b = 20см =0 ,2 м                                Ответ: p = 3 кПа, Р = 90Н, Fcp = 90 Н
p = 1000 кг/м3
--------------------------

p, P, Fcp
	4. решение: Сила тока во всех последовательно соединенных проводниках одна и та же и равна силе тока в цепи, т.е.:

I1 = I2 = I = 1A.                                       Общее сопротивление цепи:

                                                                                           R = R1+R2,                                                 

Дано:                                                                        R = 2 Ом + 3 Ом = 5 Ом

R1=2Oм                         Напряжение на каждом из проводников найдем по закону Ома:
R2 = 3 Ом                               U1 = IR1; U1 = 1 A · 2 Ом = 2 В;

 I = 1 A                                    U2 = IR2; U2 = 1 A · 3 Ом = 3 В.
R -?
U1 -?
U2 -?
 U-?
                                                Полное напряжение в цепи:
                                                U = U1+ U2, или U= IR.

                                                U = 2 В + 3 В = 5 В, или U = 1 A · 5 Ом = 5 В

                                                   Ответ: R = 5 Ом, U1 = 2 В, U2 = 3 B, U = 5 B                                                                                                                                                                      

 


 5. возможное решение. Учитывая, что плот и катер отплыли в одном направлении, изобразим графики движения плота и катера (зависимость расстояния x до Липовки от времени t).

Найдем скорость плота, равную скорости течения реки (4 км:2 ч = 2 км/ч)

 Составим уравнение движения катера используем формулу движения V = S/t , следовательно t=S/V 

V1 = V + Vтеч
V2 = V - Vтеч
S1 = 10  км

S2 = 10-4=6 км = 6000м

t = 2 ч = 7200 с

Vтеч = 2 км/ч 

------------------------

V- ?

Решение :  S1/ V1 + S2/ V2 = t

 10/(V +2) + 6/( V -2) =2

10 V – 10*2 + 6 V + 6*2 =2*( V2 – 4)

-2 V2 +16 V =0

V2 -8 V =0 или  V(V-8)=0 , V = 0 или 8 Ответ V = 8 км/ч

Значит в Дубки катер прибыл в 13-00 т.к. 10/(V +2) =1 ч
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т                 плот

                    катер

Критерии оценивания
1. Правильный ответ, приведенный без обоснования или полученный из неправильных рассуждений, не учитывается. 
2. Если задача решена не полностью, то этапы ее решения оцениваются в соответствии с критериями оценок по данной задаче. Предварительные критерии оценивания разрабатываются авторами задач и приводятся в решении. 

3. Окончательная система оценивания задач обсуждается и утверждается жюри по каждой параллели отдельно после предварительной проверки части работ. 

4. Решение каждой задачи оценивается целым числом баллов от 0 до 10 

	Баллы 
	Правильность (ошибочность) решения 

	10 
	Полное верное решение 

	8 
	Верное решение. Имеются небольшие недочеты, в целом не влияющие на решение. 

	5-6 
	Решение в целом верное, однако, содержит существенные ошибки (не физические, а математические). 

	5 
	Найдено решение одного из двух возможных случаев. 

	2-3 
	Есть понимание физики явления, но не найдено одно из необходимых для решения уравнений, в результате полученная система уравнений не полна и невозможно найти решение. 

	0-1 
	Есть отдельные уравнения, относящиеся к сути задачи при отсутствии решения (или при ошибочном решении). 

	0 
	Решение неверное, или отсутствует. 


Максимальный балл - 50
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